

جام جهانی برای ایران نشان دهنده اتحاد است

شفر: ایرانی‌ها مثل آلمانی‌ها شجاع و پرتلاش هستند

مصاحبه

محمد محمدی سدهی

خبرنگار

گذشته فوتبال برای کشور کوچک قطر، ابزاری برای جلب توجه بین‌المللی بود. در تابلیند، فوتبال بخشی از سیاست قدرت نرم است و به همین ترتیب در کشورهای دیگر نیز چنین است.

در این دوره شاید رقابت برخی از تیم‌ها فراتر از فوتبال باشد.

بله، این گونه است اما بگذارید صاحبان قدرت تصور کنند که می‌توانند فوتبال را تا سر حد نابودی به ابزاری سیاسی تبدیل کنند. در نهایت این ما، هواداران فوتبال هستیم که مسئول هستیم ورزش محبوب خود را آن‌گونه که می‌خواهیم دنبال کنیم و در عین حال از نظر سیاسی و انتقادی آگاه باشیم. ما هواداران فوتبال اجازه نمی‌دهیم کسی در کار ما خلل ایجاد کند.

جالب اینجاست که کشورهای جدیدی وارد این جام شده‌اند. شفر، سرمربی سابق استقلال به گفت‌وگو نشست که متن آن را با هم می‌خوانیم.

آقای شفر! دوباره به یک جام جهانی دیگر رسیدیم. چه صحبتی در این خصوص دارید؟

در زمان جام جهانی قطر، من مربی یک باشگاه قطری بودم و در آنجا کار می‌کردم. پیش از آن نیز در امارات متحده عربی بودم و بعد از آن هم در ایران کار کردم. همچنین سرمربی تیم‌های ملی تابلیند، جامائیکا و کامرون بوده‌ام و می‌توانم به شما بگویم که فوتبال در سراسر جهان ابزاری مهم در سیاست و تمامی تعاملات بین‌المللی است. در دوره

حضور تیم ملی کوراسائو در این جام برای فوتبال ارزشمند است، آنها تیم خوبی به نظر می‌رسند. همچنین سایر تیم‌هایی که برای اولین بار در این تورنمنت حاضر شده‌اند. در مورد تیم ملی آلمان چه نظری دارید و دغدغه اصلی مردم در کشور شما چیست؟

باید ببینیم که آلمان چه خواهد کرد و ضعف‌های ارتباطی ناگلزمان، سرمربی تیم ملی آلمان چه تأثیری بر عملکرد تیم خواهد گذاشت. برای ما در آلمان جای‌تر آن است که بابت قیمت‌های مضحک بلیت‌ها عصبانی شویم. اوضاع



روحیه ایرانی

رامی شناسم

«شجاع»

پرتلاش و تا

حدی شبیه

آلمان

همیشه

آماده برای

به‌کارگیری

همه توان

بازی‌ها.» به

همین دلیل

این بار شانس

بیشتری برای

تیم ملی ایران

قائل هستم

جدیدی وارد این جام شده‌اند. شفر، سرمربی سابق استقلال به گفت‌وگو نشست که متن آن را با هم می‌خوانیم.

آقای شفر! دوباره به یک جام جهانی دیگر رسیدیم. چه صحبتی در این خصوص دارید؟

در زمان جام جهانی قطر، من مربی یک باشگاه قطری بودم و در آنجا کار می‌کردم. پیش از آن نیز در امارات متحده عربی بودم و بعد از آن هم در ایران کار کردم. همچنین سرمربی تیم‌های ملی تابلیند، جامائیکا و کامرون بوده‌ام و می‌توانم به شما بگویم که فوتبال در سراسر جهان ابزاری مهم در سیاست و تمامی تعاملات بین‌المللی است. در دوره

حضور تیم ملی کوراسائو در این جام برای فوتبال ارزشمند است، آنها تیم خوبی به نظر می‌رسند. همچنین سایر تیم‌هایی که برای اولین بار در این تورنمنت حاضر شده‌اند. در مورد تیم ملی آلمان چه نظری دارید و دغدغه اصلی مردم در کشور شما چیست؟

باید ببینیم که آلمان چه خواهد کرد و ضعف‌های ارتباطی ناگلزمان، سرمربی تیم ملی آلمان چه تأثیری بر عملکرد تیم خواهد گذاشت. برای ما در آلمان جای‌تر آن است که بابت قیمت‌های مضحک بلیت‌ها عصبانی شویم. اوضاع

وضعیت متفاوت حردانی، یوسفی و رضاییان قبل از شروع جام جهانی

نبرد میلیمتري



حمیدرضا عرب / تیم ملی ایران در حالی آخرین مراحل آماده‌سازی خود برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ را پشت سرمی گذارد که هنوز برخی ابهامات درباره ترکیب اصلی وجود دارد. یکی از مهم‌ترین نقاطی که همچنان محل بحث و گمانه‌زنی است، سمت راست ترکیب تیم ملی است؛ جایی که امیر

قلعه‌نویی برای انتخاب مدافع راست و وینگر راست گزینه‌های متعددی در اختیار دارد و به نظر می‌رسد تصمیم نهایی او می‌تواند تأثیر قابل توجهی در شکل بازی تیم ملی داشته باشد. نکته قابل توجه این است که از دیدار تدارکاتی ایران مقابل مالی هیچ تصویری منتشر نشده و تنها اعضای کادر فنی به بدپوتی این



مسابقه دسترسی دارند. به همین دلیل قضاوت دقیق درباره عملکرد بازیکنان و برنامه‌های تاکتیکی تیم ملی دشوار است. با این حال اخبار رسیده از این مسابقه نشان می‌دهد سرمربی تیم ملی تا حد زیادی ساختار اصلی تیم خود را مشخص کرده و احتمالاً با آرایش ۳-۲-۴ وارد مسابقات خواهد شد.

برای تیم ملی آلمان در برخی موارد خوب پیش نرفته، من اصلاً از نحوه ارتباطات و مدیریت رسانه‌های راضی نیستم و مشکلات زیادی وجود دارد. کارشناسان فراوانی درباره این مسائل در آلمان صحبت کرده‌اند و اینکه آیا تیم ما شانس برای قهرمانی در این تورنمنت دارد یا خیر باید بگویم که ما همیشه شانس داریم، چون هنوز همان «چیز خاص» را در خود داریم. شاید دیگر گفتن این حرف مد نباشد و با توجه به فضای بدبینی حاکم در آلمان عجیب به نظر برسد، اما حقیقت این است که ما معمولاً زیر فشار عملکرد خوبی داریم.

ما چیزی داریم که آمریکایی‌ها به آن «گریت» (grit) می‌گویند؛ همان سماجت و پشت‌کار خاصی که گاهی کمی عجیب و توصیف‌ناپذیر است و باعث می‌شود تا زمانی که داور سوت پایان را زده، تسلیم نشویم و حتی در آخرین ثانیه نیز همه توان خود را به کار بگیریم.

به نظر شما و با توجه به شناختی که از خصوصیات بازیکنان ایرانی دارید، این بازی‌ها برای کشور ایران نشان‌دهنده چه چیزی است؟

برای ایران نشان دهنده اتحاد بین مردم است. به عنوان یک فوتبالیست قدیمی باید تکرار کنم

ما همیشه همین‌گونه بوده‌ایم. اما امروز این موضوع بیشتر به چشم می‌آید، زیرا فضای رسانه‌های بشدت تغییر کرده است.

از نظر شما دغدغه اصلی برای تیم ملی چیست؟

در ایران مردم طبیعتاً دغدغه‌های بسیار متفاوتی دارند. در ابتدا شنیدم که تیم ملی ایران مسابقات را تحریم می‌کند این در حالی است که تحریم این تورنمنت کار درستی نبود و ایران هم در این مسابقات شرکت می‌کند. باید با شجاعت بگویم که ما حضور داریم و ما بخشی از جامعه جهانی هستیم و فوتبال را دوست داریم.



عکس: فدراسیون فوتبال

درعین حال من نمی‌خواهم پیش از مسابقات درباره رویکرد تاکتیکی و استراتژیک سرمربی‌تان زیاد صحبت کنم. اما روحیه ایرانی را می‌شناسم؛ «شجاع» پرتلاش و تا حدی شبیه آلمان؛ همیشه آماده برای به‌کارگیری همه توان خود در تمامی بازی‌ها، به همین دلیل این بار شانس بیشتری برای تیم ملی ایران قائل هستم.

یعنی فوتبال متفاوتی از تیم ملی ایران خواهیم دید؟

این امید وجود دارد و امیدوارم دوران فوتبال تداقی و کم‌خلافتی در ایران سرانجام به پایان رسیده باشد.

حردانی و یوسفی؛ زوج احتمالی بازی نخست

براساس اطلاعات موجود، صالح حردانی در دیدار مقابل مالی در پست دفاع راست به میدان رفته و آریا یوسفی نیز در نقش وینگر راست بازی کرده است. این موضوع می‌تواند نشانه مهمی برای ترکیب احتمالی تیم ملی در نخستین دیدار جام جهانی باشد. حردانی طی ماه‌های اخیر یکی از بازیکنان مورد اعتماد کادر فنی بوده و به دلیل توانایی‌های دفاعی و دوندگی بالا شانس زیادی برای حضور در ترکیب اصلی دارد. در مقابل آریا یوسفی نیز در اردوها و بازی‌های اخیر فرصت‌های متعددی به دست آمده و نشان داده که از اعتماد سرمربی برخوردار است. اگر قلعه‌نویی بخواهد مقابل حریفان قدرتمندتر ابتدا ساختار دفاعی تیمش را حفظ کند، حضور همزمان حردانی و یوسفی می‌تواند گزینه‌ای منطقی باشد. این دو بازیکن از نظر دوندگی و اجرای وظایف تاکتیکی شرایط مناسبی دارند و می‌توانند پوشش مناسبی برای یکدیگر ایجاد کنند.

رضاییان؛ ستاره‌ای که هر دو پست را تهدید می‌کند

با وجود این، مهم‌ترین رقیب این دو بازیکن کسی نیست جز رامین رضاییان. بازیکنی که همچنان یکی از آماده‌ترین مهره‌های فوتبال ایران محسوب می‌شود و در دیدار برابر مالی نیز موفق به گلزنی شده است. رضاییان در این مسابقه پس از ورود به زمین ابتدا در نقش وینگر راست به میدان رفت و سپس به دفاع راست منتقل شد. (این جابه‌جایی را می‌شود از روی دقیق تعویض‌ها متوجه شد) همین جابه‌جایی اهمیت ویژه‌ای دارد زیرا نشان می‌دهد کادر فنی او را برای هر دو پست در نظر گرفته است. در واقع روند

تعویض‌ها و تغییرات تاکتیکی نشان می‌دهد رضاییان تنها یک مدافع راست کلاسیک نیست و می‌تواند در نقش مهاجم کناری نیز برای تیم ملی مؤثر باشد. توانایی ارسال از جناحین، تجربه بالا، قدرت گلزنی و حضور مؤثر در فاز هجومی باعث شده رضاییان همچنان یکی از جدی‌ترین گزینه‌های حضور در ترکیب اصلی باشد. به همین دلیل نه جایگاه حردانی در دفاع راست قطعی است و نه حضور یوسفی در پست وینگر راست تضمین شده به نظر می‌رسد.

دست باز قلعه‌نویی برای انتخاب نهایی

شاید جذاب‌ترین نکته برای کادر فنی همین تنوع گزینه‌ها باشد. قلعه‌نویی برخلاف برخی پست‌ها که با محدودیت انتخاب مواجه است، در سمت راست زمین سه بازیکن با ویژگی‌های متفاوت در اختیار دارد. او می‌تواند از حردانی برای افزایش استحکام دفاعی استفاده کند، یوسفی را به عنوان بازیکنی جوان و دوند در ترکیب قرار دهد و با انتخاب رضاییان وزن هجومی تیم را افزایش دهد.

در حقیقت یکی از مهم‌ترین رقابت‌های درون تیمی در آستانه جام جهانی میان همین سه بازیکن جریان دارد. رقابتی که می‌تواند تا آخرین روزهای منتهی به مسابقات ادامه داشته باشد. آنچه مسلم است اینکه سمت راست تیم ملی یکی از معدود پست‌هایی است که دست سرمربی برای انتخاب باز است و همین موضوع می‌تواند به یکی از برگ‌های برنده تیم ملی در جام جهانی تبدیل شود. حالا باید منتظر ماند و دید در نهایت امیر قلعه‌نویی برای بازی نخست جام جهانی روی کدام ترکیب در سمت راست زمین ریسک خواهد کرد.

بازیکنان با توجه به وقفه طولانی در بازی‌ها، قطعی است و به طور حتم کسی مسئولیت این کار را برعهده نمی‌گیرد. در صورت برگزاری بازی‌ها، شاهد بی‌کیفیت‌ترین بازی‌ها خواهیم بود که نتیجه‌ای نخواهد داشت.

ظاهراً فدراسیون سه تیم اول جدول را برای آسیا معرفی کرده است.

به نظر فدراسیون می‌توانست خیلی زودتر تصمیم خودش را می‌گرفت و اعلام می‌کرد، تا هم تکلیف تیم‌ها و مسابقات معلوم می‌شد و هم تیم‌های حاضر در آسیا، برنامه‌ریزی مناسبی برای حضور در این رقابت‌ها می‌کردند. هر چند هنوز هم حرف و حدیث‌ها در این باره تمام نشده و حضور تیم سوم با اما و اگرهایی همراه است که خود به خود باعث به وجود آمدن حواشی و گمانه‌زنی‌هایی می‌شود.

تیم سوم یعنی سیاهان که گفته می‌شود مجوز حرفه‌ای نگرفته است. مگر می‌شود باشگاه استخوان داری مثل سیاهان مجوز حرفه‌ای نگیرد، فدراسیون قبل از اعلام هر خبری باید همه جوانب را در نظر می‌گرفت. در حقیقت فدراسیون باید به اینگونه باشگاه‌هایی که آورده برای فوتبال دارند،



جام جهانی

همچنان در میان بهترین‌ها

ایران دوباره بیستم دنیا شد



تیم ملی فوتبال کشورمان دوباره به جمع بیستم تیم برتر دنیا راه پیدا کرد.

البته این جایگاه ارتباطی به بازی‌های درون تیمی به میزبانی ورزشگاه دستگردی ندارد و مربوط به دو پیروزی برابر دو تیم نه چندان قدرتمند آفریقای (گامبیا و مالی) و البته توقف تیم دانمارک است.

دانمارک قهرمان سابق یورو که در جام جهانی حضور ندارد و حالا ایران را بالای سر خود می‌بیند که شاید به تکاپوی بیشتری هم بپردازد.

در شرایطی که رقابت‌های دوستانه ملی در سراسر دنیا برگزار می‌شود و به خصوص ۴۸ تیم حاضر در جام جهانی در حال آماده‌سازی خود با این دیدارهای دوستانه هستند، تیم ملی ایران هم علی‌رغم شرایط متفاوت نسبت به دوره‌های قبلی، روز گذشته در یک بازی دوستانه دیگر به میدان رفت و این بار توانست تیم فوتبال مالی را با دو گل سعید عزت‌اللهی و رامین رضاییان شکست بدهد.

این در حالی است که چند روز پیش تیم ملی توانسته بود گامبیا را با سه گل از پیش رو بردارد. در صدر جدول این رده‌بندی تیم ملی آرژانتین قرار دارد که امروز توانست دوباره به رتبه نخست صعود کند چرا که تیم اسپانیا با تساوی مقابل عراق و فرانسه با شکست برابر ساحل عاج امتیاز منفی خوردند تا آرژانتین پیش از دیدار دوستانه برابر هندوراس، صدرنشین شود. در رنکینگ جدید فیفا که بلافاصله بعد از پیروزی ایران مقابل مالی برورسانی شد، تیم ملی با ۳.۵۴ امتیاز کسب شده از دیدار مقابل مالی توانست یک رده در جدول صعود کند و به جمع ۲۰ تیم برتر دنیا برسد.

بر این اساس، تیم ملی موفق شد از تساوی دانمارک در دیدار دوستانه استفاده کند و حالا با تنها ۰.۱۱ امتیاز اختلاف نسبت به این تیم در رتبه بیستم دنیا، پشت سر سوئیس و ژاپن قرار دارد. جایی که البته اختلاف زیادی با این دو تیم را پیش روی خود می‌بیند.

بعد از شکست مقابل ایران

تغییر سرمربی مالی

فدراسیون فوتبال مالی به‌طور رسمی اعلام کرد آنتونی دا سیلوا، مربی پرتغالی-فرانسوی، هدایت تیم ملی این کشور را برعهده گرفته است. این انتصاب در حالی انجام شد که مالی روز گذشته در دیدار دوستانه با سرمربی موقت مقابل تیم ملی ایران قرار گرفت و با نتیجه ۲ بر صفر شکست خورد.

گل‌های ایران در این مسابقه را سعید عزت‌اللهی و رامین رضاییان به ثمر رساندند. فدراسیون فوتبال مالی از او خراوریل روند انتخاب سرمربی جدید را آغاز کرده بود و پس از بررسی ۲۸ پرونده، پنج گزینه نهایی را در فهرست خود قرار داد.

ژان فلوران ایبنگه، محمد ماگاسوبا، بادو زاکی، آنتونیو کونسیسانو و آنتونی دا سیلوا، گزینه‌هایی بودند که برای هدایت «عقاب‌ها» بررسی شدند. در ابتدا به نظر می‌رسید ایبنگه، سرمربی کنگویی، شانس اصلی نشستن روی نیمکت مالی باشد، اما او در آخرین مرحله به دلایل خانوادگی از پذیرش این مسئولیت انصراف داد.

پس از این اتفاق، فدراسیون فوتبال مالی مذاکرات خود را با گزینه‌های دیگر ادامه داد و در نهایت دا سیلوا را به عنوان جانشین تام سنن معرفی کرد.

غیبت ۵ بازیکن مالی مقابل ایران

قبل از بازی با ایران، فدراسیون فوتبال مالی اعلام کرد که ۵ بازیکن به دلایل مختلف نمی‌توانند در این بازی به میدان بروند.

در فهرست ۲۶ نفره اعلام‌شده از سوی سرمربی تیم، بادارا آلو دیالو، فدراسیون فوتبال مالی اعلام کرده است که ۲۱ بازیکن به اردو ملحق شده‌اند و ۵ بازیکن دیگر به دلایل مشکلات اداری، مصدومیت و بیماری غایب خواهند بود. بر اساس اعلام این فدراسیون، غایبان شامل حاماری تراشوره و آمادو دانته (مدافعان)، محمد کامارا و سومایلا دیاباته (هافبک‌ها) و لانسینه سیناپوکو (مهاجم) هستند. این اتفاق در حالی رخ داد که حریف تدارکاتی تیم ملی فوتبال در بازی قبلی (گامبیا) هم با تیم دومش به میدان آمده بود.

حریف آفریقای ایران تنها با ۱۵ بازیکن در این مسابقه حاضر شده بود و در نتیجه فقط ۴ بازیکن روی نیمکت این تیم حضور داشتند که یکی از آنها هم دروازه‌بان ذخیره بود. ضمن اینکه هیچ‌یک از بازیکنان نسبتاً سرشناس گامبیا که در تیم‌هایی چون برایتون انگلیس و ساسولوی ایتالیا بازی می‌کنند نیز در این مسابقه حضور نداشتند.